

胶西村民高祀习的生意经：

# 18年诚信经营，0.5毫米都不能少

高祀习是胶州市胶西街道办事处莒子村村民，他经营的八通玻璃店虽然规模不大，但在十里八村小有名气。据介绍，高祀习经营玻璃店十八年间，他用一块块小小的玻璃，信守着“诚信经营”的金字招牌，赢得了大家的赞誉。

据了解，高祀习出生于1958年，16岁时进入村里的供销社，成了一名售货员。在那个物资紧缺的年代，供销社琳琅满目的产品对所有人都是诱惑，许多供销社员禁不住诱惑，偷偷地往家顺点肥皂、洗衣粉、老鼠药之类的小商品。高祀习清楚地记得那是1979年的腊月，高祀习从供销社偷来了一挂鞭炮，胆战心惊地藏在家中的炕下，然而最终还是被父亲发现了。父亲严厉呵斥了他，“公家的东西就是公家的，一针一线都不能碰！一个人没了诚信，谁都会瞧不起他。”一字一字，像锤头一样砸在21岁的高祀习心里，那一年的除夕，也成了高祀习一生中唯一一个没能吃上饺子的除夕夜。从那以后，高祀习开始逐渐懂得“诚信”二字的分量。2000年，高祀习与妻子刘春兰用自己全部的积蓄盘下了一间店铺，取名八通玻璃店，主要为附近的村民切割更换玻璃。由于高祀习诚实本分、童叟无欺，来他店里换玻璃的人越来越多，生意也越来越好。

2002年，一位来自河南的玻璃生产商找到了高祀习，说手头有一大批3.5

毫米厚的玻璃，希望高祀习能按照4毫米的厚度向外出售，如果卖不了的厂家可以上门回收，利润相当丰厚。当时的儿子高远正在上大学，家中正是经济拮据的时候，加上玻璃店正处在起步阶段，丰厚的利润、稳定的货源，无疑是一个巨大的诱惑。然而面对如此优厚的条件，高祀习不加任何思索，就拒绝了这位生产商。高祀习说，3.5毫米比4毫米虽然只差了0.5毫米，外行人根本看出来。生意人虽说以利益为重，但诚信是本，做生意的诚信不能丢，做人的诚信更不能丢！

在八通玻璃店里有这样一本本子，上面详细记录着这十几年来玻璃原材料的价格涨幅。据介绍，每当玻璃价格下跌的时候，高祀习都会第一时间降低自己玻璃的售价，坚决不让顾客多花一分冤枉钱。用他自己的话说，如果这块玻璃应该收6块钱，结果我收了7块，那我晚上怎么样也睡不着觉。

经过几年时间的发展，八通玻璃店的名气在莒子村周边越来越大，老百姓都愿意到高祀习这里换玻璃。有时候村民从很远的村过来，特别是年纪比较大的老人，高祀习都会少收他们几块钱，好把他们来回坐公交车的钱省出来。再后来，就逐渐养成了上门安装的习惯。无论玻璃大小，无论刮风下雨，只要约好了安装时间，他都准时免费上门安装。平时店里不忙的时候，高祀习就愿意到村里的



高祀习在为村民切割玻璃。

孤寡老人和贫困户家里转转，碰见谁家的玻璃坏了，就割好玻璃免费上门安装好，分文不收。村里人感谢他，可他总说，“别的大忙也帮不上，不就换块玻璃，不值几个钱，客气啥。”

现在的八通玻璃店，有了稳定的客源，胶西镇做门窗生意的，都愿意到高祀习店里定玻璃，因为他们心里明白，在这不用花冤枉钱。寿光产的玻璃，3.5毫米的本来就要稍微厚一些，很多玻璃店都

当成4毫米的出售。而高祀习却从来不一样，这仅有0.5毫米的细微差距，却成为高祀习这18年来心底最执着的坚守。“不诚信、不长远”，这一句高祀习经常挂在嘴边的话也深深影响了他的后代。儿子高远大学毕业后进入青岛奥科仪器有限公司，由于踏实肯干、为人诚实，多次受到企业的表彰。一家人生活和睦、乐于助人、诚实守信，受到了莒子村村民的广泛好评。 李伟豪 张彬

## 十八般武艺上演“武林大战”

近千武林高手齐聚一堂 胶州武术队获第三名

□本报记者 刘静 通讯员 朱王凯

10月5日至7日，2019高密“上元甲子”汉文化首届武术邀请赛暨第二届徐学义武学交流大会，在山东高密市豪迈文体馆鸣锣开战。47支队伍近千名武术爱好者齐聚凤城高密，上演了一场“武林大战”。经过紧张激烈的比赛，由高密市爱心武馆、青岛西海岸鸿鹰武馆、胶州市武术队（育才武校）分获大赛的团体总分第一、第二、第三名。本次大会还首次成功举办举行了常秉毅（常门活蛟）武学研学交流和郝家门螳螂拳械研学交流活动。

6日上午9时，2019高密“上元甲子”汉文化首届武术邀请赛暨第二届徐学义武学交流大会在高密开幕，47支队

伍近千名武术爱好者分别在武术套路、武术器械、跆拳道、摔跤散打等四个比赛场地，进行了太祖拳、螳螂拳、常门中式活蛟、散打、跆拳道、六合刀、太极剑、杨家枪、九节鞭等几十个拳法器械项目的竞技。精彩纷呈的表演和比赛让观众大饱眼福。

经过激烈角逐，高密市爱心武馆、青岛西海岸鸿鹰武馆、胶州市武术队（育才武校）分获大赛团体总分的第一、第二、第三名。据了解，本次大赛以“传承前辈武学精髓，弘扬中华武德精神”为宗旨，本着“友谊第一，比赛第二”的原则，赛出了精神，赛出了水平，他们当中参赛年龄最小的只有5岁，年龄最大的已有78岁高龄。



比武大会现场。

## 培训班门前油污满地，家长学生有苦难言

□半岛记者 张超 报道

本报讯 近日，半岛都市报胶州新闻热线83982811接到市民宁先生（化名）的求助：“在孩子上的培训班那里让一家火锅店弄得满地油污，本来就脏了，遇上下雨天格外的滑，孩子滑倒了也不知道找谁负责。”半岛记者就此事进行了探访。

10月8日上午，半岛记者来到胶州市新世纪南门附近见到了宁先生，宁先生的儿子在楼上培训班学习，他说：“之前下雨，孩子从这里的楼梯上滑倒了，手臂都出血了，屁股上都摔青了，衣服

上全都是油污。找了培训班负责人，人家表示油污是旁边的陈氏海鲜涮舫造成，他也去协调过，至今没解决。”半岛记者看到，在这栋楼上至少有四家教育机构需要使用这座楼梯上下楼，布满油污的这段楼梯刚好是从一楼上二楼的部分，是必经之路。

而通往陈氏海鲜涮舫厨房的楼梯上沾满了油污，还散落着菜叶、西瓜皮等厨余垃圾，厨房门口白色的地面上油污更多，顽固地粘在地上。在这里从事培训班教育的李老师告诉记者：“下雨的时候，雨水会从二楼的露

台流到楼梯上，使得沾满了油污的楼梯特别滑，经常有来学习的学生和接送学生的家长被滑倒。不但如此，夏天天热的时候，地上的油污还会散出刺鼻的味道，地上的厨余垃圾会招来很多苍蝇。”

记者就此采访了陈氏海鲜涮舫的工作人员，他说，“火锅店每月花费300元雇佣一位老人进行楼梯的打扫，后厨门口白色的区域由火锅店自己打扫，一般看着脏了就打扫一下。”该工作人员表示后期将对此区域卫生严格管理。半岛记者将持续关注。

### 青岛海青汽车股份有限公司专用汽车生产项目 环境影响报告书征求意见稿公示

一、环境影响报告书征求意见稿全文的网络链接及查阅纸质报告书的方式和途径

(1)网络链接：<http://www.qdhqcc.com/newss-how.php?cid=4&id=38>

(2)纸质报告书：致电0532-84670506获取纸质报告。

二、征求意见的公众范围

环境影响评价范围内的公民、法人和其他组织的意见。

三、公众意见表的网络链接

公众意见表的网络链接：<http://www.qdh-qcc.com/newsshow.php?cid=4&id=38>

四、公众提出意见的方式和途径

公众可填写公众意见表，可以通过信函、传真、电子邮件等方式，向建设单位反映关于该项目环评工作的意见和建议，不接受与环境保护无关的问题。

建设单位名称：青岛海青汽车股份有限公司

建设单位地址：胶州市兰州东路与站前大道南侧1000米路西

联系电话：上官剑波15898805005

电子邮箱：sgjb@qdhqcc.com

五、公众提出意见的起止时间自公布日起十个工作日。